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ALLOCUTION PRONONCÉE PAR MME JACQUELINE LYDIA MIKOLO, MINISTRE 

CONGOLAISE DE LA SANTÉ, DE LA POPULATION, DE LA PROMOTION DE LA 

FEMME ET DE L’INTÉGRATION DE LA FEMME AU DÉVELOPPEMENT, 

PRÉSIDENTE DE LA SOIXANTE-NEUVIÈME SESSION DU COMITÉ RÉGIONAL DE 

L’OMS POUR L’AFRIQUE, À L’OUVERTURE DE LA SOIXANTE-DIXIÈME SESSION 

DU COMITÉ RÉGIONAL DE L’OMS 

POUR L’AFRIQUE 

 

Monsieur le Directeur général de l’OMS ; 

Madame la Directrice régionale de l’OMS pour l’Afrique ; 

Mesdames et Messieurs les ministres en charge de la santé des pays membres de la Région africaine 

de l’OMS, chers collègues ; 

Mesdames et Messieurs les délégués à cette soixante-dixième session du Comité régional de l’OMS 

pour l’Afrique ; 

Chers partenaires ; 

Distingués invités ; 

Mesdames et Messieurs, 

 

Au moment où nous ouvrons la présente session, il me plaît de rappeler à tous que le 23 août 2019 

se terminait, à Brazzaville, la soixante-neuvième session du Comité régional de l’OMS pour 

l’Afrique. 

 

Le peuple congolais qui venait d’être honoré avec l’adoption de la résolution de reconnaissance 

adressée à Son Excellence Monsieur Denis SASSOU NGUESSO, Président de la République,  

Chef de l’État, pour son discours édifiant et empreint d’encouragement, et avec ma désignation en 

qualité de Présidente de la soixante-neuvième session du Comité régional de l’OMS pour l’Afrique,  

se réjouissait pour cette marque de confiance. 

 

À cette occasion, tous les délégués étaient fiers d’avoir adopté des décisions et résolutions  

susceptibles de répondre aux nombreux défis sanitaires auxquels nos différents États Membres font 

perpétuellement face. 

 

Au sortir de la soixante-neuvième session, chaque État Membre se préoccupait de la mise en œuvre 

de ces clauses, tout en privilégiant les interventions d’accélération vers la couverture sanitaire 

universelle et l’élaboration des plans d’action nationaux de sécurité sanitaire (PANSS), en lien avec 

la résolution consacrée à la stratégie régionale pour la surveillance intégrée de la maladie et la 
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riposte 2020-2030, basée sur l’approche « Une seule santé ». 

 

En dehors de l’épidémie d’Ebola qui sévissait dans une province de la République démocratique 

du Congo, rien, absolument rien, ne présageait une crise sanitaire d’une ampleur mondiale aux 

conséquences socioéconomiques aussi dramatiques. 

 

Malgré toutes les mesures mises en place, nos états-membres ont été touchés par la pandémie à la 

COVID-19 mettant ainsi à rude épreuve nos systèmes de santé déjà fragiles.  

 

Monsieur le Directeur général de l’OMS ; 

Madame la Directrice régionale de l’OMS pour l’Afrique  ; 

Mesdames et Messieurs les ministres des pays membres de la Région africaine de l’OMS, 

chers collègues ; 

Mesdames et Messieurs, 

 

Avec la COVID-19, plusieurs signaux nous annoncent l’affaiblissement de nos indicateurs de santé 

qui sont impactés. 

 

Nos formations sanitaires, perçoivent un premier signal, celui de la baisse de fréquentation pour les  

soins de santé en général, les soins de la santé de la mère et de l’enfant en particulier.  

 

L’accès aux soins de certaines pathologies comme le paludisme, la tuberculose, le VIH/sida, les  

maladies tropicales négligées deviennent difficiles dans ce contexte de limitation de la circulation 

des populations. 

 

La cybersanté qui devrait pallier l’offre de soins de santé à distance n’est pas encore une pratique 

observée dans nos États, faute de ressources pour la financer.  

 

Ce qui rend difficile la relation soignant-patient dans le contexte de limitation de la circulation de 

distanciation sociale. Il est donc nécessaire d’envisager d’autres scenarii, comme le renforcement 

des soins à domicile. 

 

Il est certes vrai que nos États présentent plusieurs faiblesses dans la riposte à cette pandémie, mais  

la réalité observée à ce jour montre que la catastrophe annoncée au début de la pandémie par 

plusieurs scientifiques n’est pas au rendez-vous et cela, grâce aussi aux efforts des gouvernements  

et à l’appui de l’OMS. 

 

À la place de ces annonces, les résultats obtenus jusque-là dans les États Membres de l’OMS en 

Afrique sont très encourageants ; ceci grâce à l’engagement, à l’implication et à la responsabilité 

affichés par tous nos chefs d’État, qui ont, très vite, pris des mesures adéquates dès l’annonce de la 

pandémie. 

 

Au nom des ministres en charge de la santé des États Membres de l’OMS pour l’Afrique, j’adresse 

nos sentiments de profonde reconnaissance et de gratitude, pour avoir : 
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1. mis en place des coordinations à la hauteur du phénomène dans nos pays ; 

2. pris des mesures et décisions courageuses et contraignantes pour limiter la propagation de 

la maladie ; 

3. priorisé la gestion de l’urgence sanitaire dans l’affectation des ressources financières au 

détriment d’autres secteurs ; 

4. mobilisé et motivé les ressources humaines engagées dans la riposte.  

 

Nous saluons aussi le leadership du Directeur général de l’OMS, le Dr Tedros Adhanom 

Ghebreyesus, et de la Dre Matshidiso Moeti, Directrice régionale de l’OMS pour l’Afrique, dont 

les orientations ont permis la mise en place des plans de riposte à la dimension de l’ampleur du 

phénomène dans nos pays. C’est aussi le moment de rendre un hommage mérité aux agents de santé 

de tous nos pays, contaminés en milieu de soins et qui ont perdu leur vie, pour avoir choisi l’art de 

soigner. 

 

EN MÉMOIRE DE TOUS CES AGENTS ET DE TOUTES LES VICTIMES DE LA 

PANDÉMIE, JE VOUS INVITE À OBSERVER UNE MINUTE DE SILENCE ! 

 

Mesdames et Messieurs ; 

Face aux faiblesses constatées, la Région africaine de l’OMS doit se mobiliser de façon solidaire 

pour : 

 

- produire les intrants et autres matériels de protection ; 

- partager les résultats de la recherche ; 

- mutualiser les moyens de dépistage et de prise en charge. 

 

La présente session, outre les thèmes statutaires, sera consacrée à deux événements d’actualité, à 

savoir : i) la manifestation spéciale consacrée à la COVID-19 ; et ii) la célébration de l’éradication 

du poliovirus sauvage dans notre Région. 

 

Sans vouloir anticiper sur notre célébration, je ne saurai clore mon allocution sans rendre un 

hommage à tous les artisans qui ont rendu possible la non-circulation du poliovirus sauvage dans 

nos États. 

 

Dans le même élan de solidarité, poursuivons la conjugaison de nos efforts pour vaincre la COVID -

19, tout en œuvrant à faire face aux anciens défis qui risquent de nous empêcher l’atteinte de la 

couverture sanitaire universelle en 2030. 

 

Je souhaite pleins succès à la soixante-dixième session du Comité régional de l’OMS pour 

l’Afrique. 

 

JE DÉCLARE OUVERTE LA SOIXANTE DIXIÈME SESION DU COMITÉ RÉGIONAL 

DE L’OMS POUR L’AFRIQUE ! 

 

Je vous remercie. 


